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Περὶ φιλίας 

Για την αξία, την τιμή, τη χάρη της φιλίας 

έχουνε γράψει ποιητές στα βάθη ιστορίας 

μα απ' όλους εξεχώρισα έναν, τον Ευριπίδη 

που η τραγωδία του αρχινά στον τύμβο  

      του Πηλείδη. 

 

Και η μάνα του Πολύδωρου η σεβαστή Εκάβη 

στον Πολυμήστορα φονιά που έριξε  

      απ’ το καράβι 

το σώμα του ανήλικου κι αγαπημένου γιου της 

κακώς λέει εμπιστεύτηκε την τύχη του παιδιού της. 

 

Γιατί εκείνος ζήλεψε τους θησαυρούς της Τροίας 

και ούτε που σεβάστηκε ιερούς δεσμούς φιλίας 

σε αυτόν που της εστέρησε τη μητρική ευτυχία 

λέει σε φίλο που έκανε εσχάτη προδοσία: 

 

«ἐν τοῖς κακοῖς γὰρ ἀγαθοὶ σαφέστατοι φίλοι. 

τὰ χρηστὰ δ’ αὔθ’ ἕκαστ’ ἔχει φίλους». 

 

Κι ο μύθος τούτος μαρτυρά τον φθόνο και τη ζήλια 

ανθρώπων αμαρτήματα και χίλια άλλα μύρια 

πάθη που είναι ζωντανά στο πέρασμα του χρόνου 

δίχως φιλία ο άνθρωπος είναι έρμαιο του πόνου. 

 

Διαχρονικά ο άνθρωπος σ’ όλες τις δυσκολίες 

αναζητά παρηγοριά, βάλσαμο στις φιλίες 

μα πόσοι είναι αληθινοί και φίλοι αγαπημένοι 

το έχει δείξει η ζωή πως είναι μετρημένοι. 

Πουλιάου Άντρεα 

Γυμνάσιο  

Ζακακίου 

Τμήμα Γ3 

 

Υπεύθυνη εκπαιδευτικός:  

Δήμητρα Πετρίτση Ευαγγελίδη 
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Γιατί σαν έχεις χρήματα, δόξα και μεγαλεία 

έχεις μελίσσι γύρω σου δράκους μα και θηρία 

καραδοκούν για να γευτούν απ’ τα δικά σου πλούτη 

απ’ τις χαρές, τις νίκες σου θέλουν οι «φίλοι» τούτoι. 

 

Αν σου ’ρχονται όλα ευνοϊκά, οι φίλοι δεν σου λείπουν 

λένε πως δήθεν σ’ αγαπούν και δεν σε εγκαταλείπουν 

μα σαν θα έρθουν σύννεφα, μπόρες, κακοκαιρία, 

δεν το μπορούν και χάνονται μακριά απ’ τη δυστυχία. 

 

Μα ο φίλος φίλο του ποτέ δεν πρέπει να προδώσει 

κι όλες τις μάχες της ζωής μαζί του να τις δώσει 

να κλάψει με τις λύπες του και με τις συμφορές του 

και να χαρεί πραγματικά με όλες τις χαρές του. 

 

Όταν λοιπόν η μοίρα μου μού φέρνει δυσκολία, 

θυμάμαι το παράδειγμα Δάμωνα και Φιντία, 

δεν απογοητεύομαι, δεν νιώθω αδικημένος 

αφού έχω φίλους γνήσιους, είμαι ευλογημένος.  

 

 

 

 

Πηγή 

Ευριπίδης, Εκάβη, στ. 1225-1226 

ἐν τοῖς κακοῖς γάρ ἀγαθοί σαφέστατοι φίλοι· 

τά χρηστά δ᾿ αὔθ᾿ ἕκαστ᾿ ἔχει φίλους. 

γιατί στις συμφορές φαίνονται οι φίλοι αν πράγματι είναι φίλοι.  

Αν σου ᾽ρχονται όλα ευνοϊκά, φίλοι δεν λείπουν. 

 


